
________________________________________

Nivell 3 / Nivel  3
Convocatòria juny 2021 / Convocatoria junio 2021
Prova escrita / Prueba escrita
Competència  Clau:  Llengua  Castellana  /  Competencia
Clave: Lengua Castellana

Primer cognom / 

Primer apellido

Segon cognom / 

Segundo apellido

Nom / Nombre

DNI – NIE – PASSAPORT/ 

DNI – NIE - PASAPORTE

Signatura / Firma

Durada / Duración 1 hora.

Descripció de la prova / 
Descripción de la 
prueba

La prova té 12 preguntes. La prova es qualifica sobre un 
total de 10 punts. / La prueba tiene 12 preguntas. La prueba 
se califica sobre un total de 10 puntos. 

Materials que poden 
emprar/ Materiales que 
puede utilizar

Bolígraf blau o negre. / Bolígrafo azul o negro.

Respostes a les 
preguntes / Respuestas
a las preguntas

Responga a les preguntes en la mateixa fulla de la prova /
Responda a las preguntas en la misma hoja de la prueba.



Lea con atención el texto siguiente. Después, responda a las preguntas:
 
València se prepara para vender un turismo neutro en carbono

La actividad turística de la capital generó hace dos años 1,2 millones de toneladas de 
CO2, de las que un 81% corresponden a los desplazamientos de los turistas

Valencia 11-marzo-2021. Cristina Vázquez-  València es una de las primeras ciudades del
mundo capaz de certificar y verificar en tiempo real las emisiones de carbono que genera su
industria turística y, por tanto, acercarse a ser una ciudad neutra en carbono, como preconiza
el Acuerdo de París, que ha entrado en vigor en enero. “Todo el mundo quiere serlo pero
nadie  ha  certificado  su  plan  de  descarbonización”,  ha  manifestado  Juan  Luis  Pozo,
responsable de Global Omnium, empresa encargada de medir esa huella. “El objetivo es que
podamos vender productos turísticos neutros en carbono visitantes”, ha explicado en un acto
en el Palacio de Congresos de València.
Un estudio realizado por Global Omnium, en colaboración con la Fundación Visit València y
el Ayuntamiento, midió en 2019 las fuentes emisoras de gases de efecto invernadero y su
impacto sobre el medio ambiente. [...]
Toda la actividad turística de 2019 medida en este informe alcanza los 1,286 millones de
toneladas de CO2, de las que un 81% corresponden a los desplazamientos de los turistas
hasta València, pero solo un 0,92% corresponde al uso del transporte en la ciudad. [...]
“El  objetivo  es  que  haya  quien  diga  ‘me  voy  a  Valencia  porque  además  de  todos  sus
atractivos, no me computa nada en mi huella de carbono y, por tanto, no tengo que pagar la
fiscalidad verde” añade Pozo, que recuerda que el conocido mantra de “quien contamina,
paga”,  se  ha  sustituido  ahora  por  “quien  no  descontamina,  paga”.  Eliminar  todas  las
emisiones no es posible pero sí reducirlas hasta un 40%. El 60% de emisiones restantes son
más  complicadas  de  recortar  pero  sí  se  puede,  por  ejemplo,  se  extiende  Pozo,  que  el
Ayuntamiento desarrolle políticas verdes en la capital —reducción de la contaminación, más
zonas verdes o la instalación y uso de energías limpias— que le proporcionen derechos de
emisión que distribuir luego entre sus sectores económicos.
La vicealcaldesa de València, Sandra Gómez, ha puesto de manifiesto el esfuerzo del sector
turístico para que la capital se posicione en el nuevo mapa de destinos seguros, sostenibles
y saludables. “Es algo fundamental si queremos reactivar turísticamente nuestra ciudad”. “La
capital es ya sostenible”, asegura Gómez, que apuesta por que la ciudad sea una ciudad
neutra de carbono en 2050. 
Francesc Colomer, secretario autonómico de Turismo de la Generalitat, ha pedido “vacunas
contra  el  miedo”  porque  “viajar  ha  de  ser  irrenunciable  o  estaremos  construyendo  una
distopía”. En el evento se ha hecho entrega al Palacio de Congresos de la Etiqueta Digital de
Turismo Sostenible y la certificación de AENOR a su huella de carbono.

                                                                                                     C. Valenciana/El País.com

Comprensión lectora (3 puntos - 1 punto cada pregunta)                                         

1.  ¿A qué ámbito, género y tipo de texto pertenece?

• Aḿbito científico, género divulgativo, artículo.
• Ámbito periodístico, género informativo, noticia.
• Ábito literario, género narrativo, novela.



2.  ¿Cuál es el tema del texto?

• El turismo en la Comunidad Valenciana.

• València ofrecerá turismo neutro en carbono.

• Celebración de la Feria del Turismo en València.

3.  Complete la siguiente tabla con los elementos pragmáticos del  texto (elementos de la
comunicación). (0,2p cu)

Elemento de la 
comunicación

En el texto

Emisor

Mensaje

Receptor

Canal 

Código

Competencia lingüística (4 puntos - 0,5p cada pregunta) 

4. ¿Por qué la siguiente oración aparece entre comillas en el texto: “Es algo fundamental si
queremos reactivar turísticamente nuestra ciudad”?

• Para indicar ironía.

• Para tratar de llamar la atención del lector sobre esta oración.

• Para citar textualmemte las palabras mencionadas por una persona.

5.  ¿Por qué llevan tilde las palábras turística y políticas?

• Porque son agudas acabadas en n,s o vocal.

• Porque son esdrújulas y todas llevan tilde.

• Porque la vocal “i” siempre lleva tilde.

 



6.  La palabra  “reactivar” morfológicamente se compone de:

• re- (morfema flexivo) -activar (lexema)

• re- (morfema derivativo sufijo) -activ- (morfema flexivo) -ar (morfema de género)

• re-(morfema derivativo prefijo) -activ- (lexema/raíz) -ar (morfema flexivo desinencia)

7.  ¿Que relación semántica se produce entre las palabras “contamina”-”descontamina”?

• Antonimia

• Polisemia

• Sinonimia

8.  Cuál es la modalidad de la oración: Eliminar todas las emisiones no es posible.

• Enunciativa-negativa
• Interrogativa indirecta
• desiderativa-negativa

9. Indica si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes afirmaciones, si son falsas indica al
lado el porqué: (0,1p cu)

certificar y verificar son formas verbales en
gerundio.

pero es una conjunción adversativa.

sí es un adverbio de cantidad.

València se  escribe con mayúscula  porque
es un nombre común.

"AENOR" es una sigla-acrónimo.

10. Localice en el texto dos ejemplos de las siguientes categorías gramaticales: (0,05 cada
ejemplo)

• 2 sustantivos:

• 2 adjetivos:

• 2 verbos:

• 2 adverbios:

• 2 preposiciones:



11. Localice en el texto una oración simple y otra compuesta y cópielas aquí. (0,25 cu)

• Oración simple:

• Oración compuesta:

Expresión escrita (3 puntos)

12.  Seleccione una de las dos opciones propuestas y elabore una redacción siguiendo
las directrices de cada apartado.

a)  Redacte un texto instructivo (instrucciones) indicando qué  medidas  podrían  ser
adoptadas para reducir  la contaminación y cuidar el medio ambiente desde casa.

(Extensión de 8 a 10 líneas)

b) Desarrolle un texto argumentativo en el que aborde el siguiente tema:

• Importancia del  cuidado del  medio ambiente ¿Cómo podemos contribuir  a la
mejora de nuestro Planeta?

 (Extensión: 20 líneas / 200-220 palabras)

En la valoración del escrito se tendrán en cuenta los siguientes aspectos:

Adecuación Coherencia Cohesión Léxico Ortografía Estructuras
morfosintácticas

Presentación
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